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1.Seja  f a função de IR em IR cujo gráfico está representado na figura Sabe-se que 
[image: image68.emf]. I ponto de inflexão. Indique: 
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   1.6 O domínio de f´.
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2. Seja  h a função de IR em IR tal que h´(função derivada de h) tem por gráfico o representado na figura. Indique:
2.1 Os pontos onde h é contínua. Justifique

2.2 Os intervalos onde h é crescente.

2.3 O ponto onde h tem um extremo local e indique se é máximo ou mínimo.
2.4 O declive da recta perpendicular ao gráfico de h no ponto de abcissa 0 (zero).

2.5 A posição relativa das rectas tangentes ao gráfico de 
[image: image10.wmf]h

 nos pontos de abcissas -6, -2 e 6.

2.6 A abcissa do único ponto de inflexão do gráfico de 
[image: image11.wmf]h

.
[image: image55.emf]2.7 As concavidades do gráfico de 
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.

3 Na figura esta representado o gráfico da função derivada de 
[image: image13.wmf]h

, de domínio IR. Indique justificando:
3.1 Os intervalos de crescimento e de decrescimento de 
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.
3.2 Os extremos de 
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, se existirem.

3.3 Os pontos de inflexão de 
[image: image16.wmf]h

 se existirem.

4 Observa o gráfico da função 
[image: image17.wmf]g

 representado ao lado.
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4.2 Faça um esboço da função derivada de
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.
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 de IR em IR a função cujo gráfico é o indicado

5.1 Indique:

a) 
[image: image22.wmf])

1

(

+

¢

h

 e 
[image: image23.wmf])

4

(

-

-

¢

h


b) o domínio de 
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c) 
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5.2 Resolva as condições:

a) 
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5.3 Indique os máximos e os mínimos relativos de 
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 e os pontos onde são atingidos.
6 A figura ao lado representa o gráfico da função 
[image: image29.wmf]g

¢

, derivada da função 
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.
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a) 
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 é uma função continua

b) a recta tangente ao gráfico de 
[image: image32.wmf]g

 no ponto de abcissa zero é paralelo à bissectriz dos quadrantes impares.

6.3 Indique justificando:

a) os intervalos de monotonia de 
[image: image33.wmf]g


b) os pontos onde 
[image: image34.wmf]g

 tem extremos locais e diga se esses extremos são máximos ou mínimos.
c) o declive da recta perpendicular ao gráfico de 
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 no ponto de abcissa 
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[image: image59.emf]d) os intervalos em que a concavidade do gráfico de 
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 é voltada para cima.

7 Na figura está esboçado o gráfico da função g' (derivada de g ) de domínio IR..Das

Afirmações seguintes diga, justificando, quais as verdadeiras e quais as falsas.

(A) A derivada da função definida por
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 não tem zeros. 
(B) O gráfico de g tem a concavidade voltada para cima.

(C) g é uma função injectiva.

[image: image60.emf](D) É possível encontrar duas rectas tangentes ao gráfico de g

e perpendiculares entre si.
8 A figura ao lado representa o gráfico
da função 
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(2ªderivada de t).

[image: image61.emf]Então o gráfico da função t pode ser:
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9 Na figura está esboçado o gráfico da função g , de [image: image65.emf]domínio IR Indique:

a) 
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            c) {x: g'(x) = 0}      d) 
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e) os máximos relativos de g e respectivos maximizantes
f) uma equação da recta tangente ao

gráfico da função 
[image: image44.wmf]g

, no ponto de abcissa -2.
[image: image66.emf]10 Na figura junta está representada a primeira derivada de uma função f, polinomial.

A tabela indica valores da função 
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10.1 Indique, justificando, abcissas de pontos do gráfico de f

para os quais as rectas tangentes

a) sejam paralelas.

b) sejam perpendiculares.

c) Tenham inclinação no intervalo ]90°,180°[.

[image: image67.emf]
10.2 Indica, justificando, o valor lógico das afirmações

a) "A função f é continua em IR."

b) "A função  f não tem extremos relativos."

c) "
[image: image46.wmf]f

(2) <
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(3)".
d) gráfico  de f  tem dois pontos de inflexão.

10.3 Apresente um gráfico de f compatível com o de f' e que

a) Não intersecte o eixo das abcissas.

b) Intersecte o eixo das abcissas em quatro pontos.

Existe alguma função f, compatível com f', cujo gráfico intersecte o eixo das abcissas

em mais do que quatro pontos? Justifique.

10.4 Sabendo que
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, determine:

a) U/ma equação da recta tangente ao gráfico de f no ponto de abcissa zero.

b) O contradomínio de f.

c) O número exacto de zeros da função 
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11. Uma empresa descobre que t dias após terminada uma campanha publicitária dum determinado produto, o número de vendas diárias é dado em função de t por
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Determine:

a) O número de vendas no instante em que terminou a campanha.

b) O número de dias que se seguiram ao final da campanha e durante os quais número de vendas foi superior a 500.
c) Recorra à calculadora para representar graficamente s(t) e explique como foi variando o número de vendas diárias com o decorrer do tempo após ter terminado a campanha publicitária do produto.

d.) Calcule e estuda o sinal de s'(t). Com base nos resultados interpreta a forma como evoluiu o número de vendas e compara com as conclusões tiradas em c).

e) Se não for feita mais nenhuma campanha publicitária em que valor tenderá a estabilizar o número de vendas diárias do produto?

f) Calcule s" (t) e verifica que s'(t) x s"(t) < O, 
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